

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K      Vidéken egész évre 6 K  
 félévre 2 K negyedévre 1 K      félévre 3 K negyedévre 1,50

A szerkesztőnél felelős  
 SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám  
 (ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő, mi ut néle  
 küldemények irtódtái és előfizetési díjak.

## Bukarest légi bombázása

### A románoknak kevés a municiójuk.

### Az olaszok sürgetik a románok dunai átkelését

Nagyszeben után immár Fogaras is megszabadult a csapatunk Brassó felé haladnak.

Ez amit az erdélyi harcokról a legutolsó jelentések nyomán följegyeztünk és hozzátehetjük, hogy az a román kísérlet amelynek célja az volt, hogy Bulgária földjén megvethessék román csapatok a lábukat, vérbe fulladt.

A román hadjárat tehát gyorsabban alakult úgy, ahogyan nekünk jól esik, sem mint hittük volna. Az ántánt pedig kétségbeesetten figyelmezteti Romániát, hogy ne Erdélyt erőltesse, hanem minden erővel kezdjen akciót Bulgária ellen. Ez volna a legfontosabb írják az angol, francia és olasz lapok mert csak így lehet elvágni a központi hatalmakat Bulgáriától és Törökországtól.

Persze ez nem éppen olyan könnyű dolog, aminőnek az ántánt papiroson képzelet. A rahavói átkelés, amely éppen ezt a céll szolgálta volna, megmutatja, hogy bajos a Dunán keresztül mozogni és maga az átkelés, a hidverés még semmi és hogy a magyar-osztrák fronton nagyon is veszedelmes harci esz-köz az ilyen hadműveletekre.

„A felszabadított Szerbia” ez az ántánt legújabb hadi műszava „immár 200 négyszögkilométer.” Stilszerűbb dolog lett volna a fél-száz millió négyszög kilométert írni, mert kicsiny területnek ugyan éppen olyan kicsiny, de legalább a szám nagyobb. Ugy áll nevezetesen a helyzet, hogy ez a felszabadított terület mintegy 30.000 katasztrális holdat tesz ki, tehát kétszer és egy harmadszor férne el a szerb hadsereg.

lárban. Mindegy, valamivel lelkesíteni kell a megmaradt orosz, román, francia, angol meg olasz kötelekekben harcoló szerb katonákat. Valóság ugyanis, hogy már van Szerbia, csak az a nagy kérdés, hogy meddig lesz.

Most egyelőre a balkáni harcok súlypontja Románia felől van és ha a szaloniki expedíció jelentéktelen sikerei egyelőre azt a benyomást keltik a felületes szemlélőben, hogy ezen a fronton a bolgár-nemet ellenállás ellanyhult és hogy esetleg további sikereket szerezhet Sarraill hadserege, általános megítélése a helyzetnek csak az

lehet, hogy a déli Balkán front eseményei nincsenek befolyással az északra, különben is, amint a jelentésekből kitetszik egyik falu háromszor-négyszer eszerélt gazdát ugyanazon nap alatt és ez a körülmény egyáltalán nem jelentheti még a részleges sikert sem a támadó orosz-francia angol szerbolasz portugál seregre.

Az orosz és a francia harcok a legdühösebb ellenséges támadások fuladtak vérbe. Eredményük nincs. Hadseregeket áldozott fel az ántánt eredmény nélkül. Vajjon mikor lesz elég ez a véres lecke

### Harcéri távirat posta zártáig nem érkezett meg.

### Az olaszok sürgetik a románok dunai akcióját

Luganó, október 5.

A Secolo írja a román harcéri helyzetéről:

Általában az a benyomásuk, hogy az ellenség a románok tartós nyomását a különböző szakaszokban heves támadásokkal akarja ellensúlyozni, hogy a románok offenzív tervei ne zavarják. Az ellenség akcióinak eddigi eredményei megfelelnek a célnak, de ez a rendszer még sem lehet tartós, mert a románok sem fognak tétlennek maradni. A rahavói expedíció is azt mutatja, hogy a románok nem akarnak a Dunánál defenzívában maradni.

A Coierre della Sera is sürgeti, hogy a románok folytassák dűnai akciójukat, bár elismeri, hogy ez nem kis nehézségekkel jár. Jó időbe kerül, míg a Duna jobbpartján hidat lehet biztosítani, hogy a után nagytömegeket gyűjtsenek össze egy nagyarányu hadművelés számára. Az ellenség azt hirdeti hogy a románok hidját már elpusztította a monitorok tüzelésével. Ez a nehézség előre látható volt és ha a románok nem is tudták megakadályozni, bizonyára ismét helyre fogják állítani a hidat. Ez természetesen újabb idővesztés, a ántánt az ellenség csapatokat vonhat össze és még jobban megnehezítheti a románok akciója. Nem szabad tehát türelmetlenül várni az eredményeket; az eseményeknek megérni kell.

## Elsülyesztett csapatszallító hajó.

Berlin, október 6.

A Wolf-ügynökség jelenti: Egyik tengeralattjáró hajónk szeptember 17-én a Földközi tengeren elsülyesztett egyzsufolt ellenséges csapatszallító gőzöst. A hajó 43 másodperc alatt süllyedt el.

10928—1916 szám.

## Hirdetmény

Az erdélyi menekültek anyag drágaság és a beszerzés egyéb nehézségei következtében gyermekeiket a téli időre lábbelivel ellátni nem tudják. Felkérem a közönséget, hogy a gyermekek részére szükséges lábbeliket, amelyet valamilyen módon nélkülözni tudnak, akár használt állapotban is, a városgazdai hivatalba 8 nap alatt beszállítani sziveskedjenek.

Szentes, 1916 évi október hó 29.

**Dr. Mátéffy**

polgármester,

## Gyermekekben az ország kincse.

Messze mértföldekről nagy magyar alföldre hosszú-hosszú sorban vándoroltak hozzánk erdélyi véreink. Könnyes volt a szemük és megroskadt a hátuk nyolc és tíz napoknak keservei alatt. Asszonyok karjain sűrű kis gyermekek, kötőbe kapkodó, szoknya mögé bújó sovány kis fiúk és könnyű ruhás lányok: mind-mind drága Erdély szülöttjei. Csupa fájdalom volt szívünk lüktetése, minden meleg érzés, ami lelkünkben volt reájuk vigyázott, fiatal anyákra, kicsiny gyermekekre Magyarország jövő nagyságának és nagy erejének ifjú várományosaira. És a gyermekekre jól kell, hogy vigyázzunk. Ezt a szót hallottuk nem régen a főrendiház komoly falai között, amikor Gyulafehérvár bibliai főpapja Erdély menekült gyermekeiről beszélt. Ma már tudjuk, hogy Segesvár mezőin nem ástak tömegsirt Petőfi szelleme virrasztott Magyarországra reményei fölött és vigyázott reájuk.

A menekülés kálváriás országútján megérkeztek hozzánk Erdély

gyermekei keshedt ruhákban és fájdalmas szívekkel. A magyar kormányzat teljes erejével látott hozzá hogy a gyermekeknek és anyáknak oltalmat adjon minden baj ellen hogy kicsi életük meg maradjon a jövő Magyarország gazdasági és társadalmi regenerálására. És ekkor, ezen a helyen komoly kötelességgel és teljes megfontoltsággal tudatában annak, hogy kötelességünk, minden erőnkkel rámutatnunk azokra a hiányokra, amelyek a magyar gyermekek életét, ifjú koruk tanulságát, férfi koruk komoly tudását és egyszersmind magyar hazánk hatalmasságát veszélyezteli.

## A románok arany kardot adnak a francia repülőknél

Genf, október 5.

Egész Romániában nemzeti gyűjtés indult meg. Közadakozásból a r a n y k a r d o t akarnak adni azoknak a francia repülőknél, akik Szófiát eddig is bombázták és ezentúl is bombákat foghatnak vetni a bolgár fővárosra.

## Angliának katonákra van szüksége.

Rotterdam október 5.

A Nieuve Rotterdamsche Courantnak jelenti Londonból: A kormány hadügyi bizottsága tegnap délután memorandumot tett közzé, amelyben kijelenti hogy igen sürgős szüksége van újabb katonákra a hadseregben és a munició gyárakban. A katonai szolgálatotól való fölmentést a legeslegszükebb körül fogják szorítani, a gyárakban pedig az egyenlőség alapján fogják a katonai szolgálatra alkalmas embereket másokkal helyettesíteni. Ez idő szerint 400.000 ember van időlegesen fölmentve tehát módunk van hozzá hogy a hadseregnek és a hadiszergyáraknak szükséges legénységet gyorsan megadhassák.

## Orosz miniszteri válság

London, október 5

Mint a Reuter-ügynökség jelenti: Oroszországban Protopopovnak belügyminiszterré való kinevezése

miall a miniszteriumban fontos változások várhatók. Rodziánkónak a дума liberális elnökének nevét is összekötésbe hozták egyik nagy állással. Ezeket a híreket azonban mostanig hivatalos helyről nem erősítették meg.

## Tizenhat román zászlóaljot folytattak a Dunába.

Részletek a rahovai katasztrófáról.

Szófia, október 5.

A románok dunai átkelése, mint már hivatalosan is jelentették, az átszállított tizenhat zászlóalj teljes katasztrófájával végződött. Mikor a románok elérték a Slivopole—Borisovo—Rahovo—Babovo vidéket, ahol már hidfőállást is készítettek, egyszerre két tűz közé kerültek; Ruszcsuk felől előnyomuló csapatok és déli oldalról a lovasság támadta meg őket. Eleinte kétségbeesett ellenállást fejtettek ki s ebben a tulsó parton dolgozó tűzérségtől támogatást kaptak.

Mikor azonban kitűnt, hogy az ellenállás lehetetlen és Slivopole már a kezünkbe került, egyik részünk a Duna felé rohant és csónakokon vagy uszva próbált menekülni. Ezeket monitoraink ágyui meglizedelték és a Duna hullámai itt is mint Tutrakannál számtalan román holttestet nyeltek el. A tizenhat zászlóalj nagyobb része keleti irányba próbált menekülni, itt azonban az előrenyomult tutrakani helyőrség fogadta. A tegnapi rendkívüli véres délelőtti tökéletessé tette az átkelt román csapatok katasztrófáját.

A kezünkbe került foglyokat sokkal könnyebb megszámolni, mint azokat a holttesteket, amelyek a harctér borítják, vagy pedig a Duna hullámaiban usznak lefele, hogy a Cernavodánál álló román haderőknek elvigyék a rahovai események hírét.

Radoszlavov miniszterelnök csapatainktól a legrettenetesebb jelentéseket kapta azokról a kegyetlenkedésekről, a melyeket a románok bolgár földön való rövid artózkodásuk alatt és menekülésük közben elkövettek. Nemcsak leégett faivakat találtunk, hanem

rettenetesen lemészárolt bolgár parasztok és asszonyok holttesteit amelyek állapotát ujság papiroson leírni nem lehet.

A rahovói győzelem, a nagy-szebeni diadal mása, Szófiában természetesen nagy örömet keltett. (A. A.)

## Hét német repülőgép bombázta Bukarestet.

Berlin, október 6.

A Tägliche Rundschau jelenti hogy tegnap hét német repülőgép bombázta Bukarestet. Hét ház teljesen rombadőlt és sok halott volt de még nagyobb azoknak a száma a kik megsebesültek.

## Fatalpú papucsok bármely nagyságban kaphatók ifj. Fazekas Antalnál

## A románoknak nincs muni-ciójuk

Genf, október 6.

Párizsban az a hír járja, hogy Románia már fogytán van muni-ciójának. A muni-cióhiány a román hadsereget végzetes katasztrófával fenyegeti, ha csak az entente-hatalmak nem segítenek rajta a legerősebben. Románia csak három hónapra volt ellátva lőszerrel, mert a román hadvezető még abban a biztos meggyőződésben volt, hogy addigra a háboru végét fog érni. A beavatkozás azonban nem hozta meg a végleges döntést, a háboru végére aligha lehet egyhamar számítani és a román hadsereg háboruja eddigi folyamán érzékeny veszteségeket szenvedett muni-cióban is.

## A berlini bolgár követ a Balkán jövőjéről.

Bécs, október 6.

Georgiev Konstantin beszélt Berlinben Rizov bolgár követtel s erről a beszélgetésről beszámol a N. Fr. Pr.-ben Rizov Dimitri elismeréssel nyilatkozott báró Burián érdeméről, a melyeket szóliai kö-

vet korában a két állam barátságos viszonyának megszilárdítása körül szerzett s a melyért Bulgária mindég hálás lesz. Bulgária szövetsége a központi hatalmakkal nemcsak reális alapokon nyugszik, hanem ér.elmi szövetség is.

A beszélgetés arra a szoros fegyverbarátságra terelődött, amelyben bolgárok, németek és törökök a Dobrudzsában egymással vetekedve harcolnak a közös ellenség ellen.

— Minden bolgár katona át van hatva attól a tudattól, — mondotta a berlini követ — hogy ezt a háborut végig kell küzdeni. Konstantiná olynak török birtoknak kell maradnia, ezt teljes mértékben átérzi a bolgár nép. Az együtt vívott küzdelesekben kiontott vér a reális szövetségből érzelmi szövetséget alakított nemcsak a központi hatalmakkal, hanem Törökországgal is. A Dobrudsa szabadságért német herceg vére is folyt. A hesseni herceg emléke szent lesz Bulgáriában.

Erős az a meggyőződésünk hogy Bulgária csak a központi hatalmakkal és Törökországgal szövetségben maradhat szabad és független állam. Oroszország eljárása kiirtott Bulgáriából minden orosz érzést. Románia, a melyet 1913. óta rossz lelki ismerete nem hagy nyugodni és amely rosszszemmel nézi Bulgária gyors fejlődését helyrehozhatatlan hibát követett el mikor szerződés szegő lett és lakolni fog. Az árulót már is elérte a büntetés: azok is megvetik, akik árulásra unszolták.

Görögországról azt mondta Rizov, hogy mindent kockáztat és veszedelmes utra téved, ha Venizelosz után indul, aki az ország ellenére háboruba akarja kergetni a görögöket. Ha elszöngja magát erre a végzetes lépésre, akkor önmagát fosztja meg azoktól az igényektől, amelyeket Görögország Konstantin király bátor és okos politikájával megérdemelt volna.

## Meddig tart a háboru?

Rotterdam, október 5.

A Nieuve Rotterdamsche Courantnak jelentik Londonból: Robertson, a biot vezérkar főnöke tegnap egy Lincolnban tartott gyűlésen kijelentette, hogy még nem vagyunk a háboru végén. El kell készülnünk arra, hogy a háboru még egy idejig tart, a melynek hosszúságát

azonban nem lehet megítélni. Harcolni mindvégig, ez a jelszó. (Tetszés.) Az általános védkötelezettséget elméletben elfogadtuk, most át kell vinnünk az elvet a gyakorlatba. Sokat tettünk már eddig is és én aztán kiszem, hogy ezután még többet tehetünk. Most több katonára volna szükségünk. Minden kire szűkségünk van, akit itthon nélkülözni lehet. A kormánynak a feladata, hogy e szerint cselekedjék.

## Bruszilov minden áron Lemberget akarja.

Rotterdam, október 6.

Szentpétervári jelentések szerint Keletgaliciában több nap óta rengeteg muni-ciót és hadiszert szállítanak a frontra. Ebből arra következtetnek, hogy a frontnak ezen a szakaszán legközelebb nagyobb harcok várhatók. Bruszilov hír szerint kötelezettséget vállalt arra hogy Lemberget még a hidegebb évszak beálta előtt bármilyen áron is, de beveszi.

## HIREK

— **Arany érdemkereszt altiszteknek.** Köztudomásu, hogy a rangosztályba nem soroló havidijasokat és őrmestereket általában a koronás érdemkereszttel szokták kitüntetni és csak elvéve a legkritkább esetekben történt meg, hogy említettek az arany érdemkeresztet nyerjék el. Mindössze talán három ilyen altiszt van a hadsereg és a honvédség kebelében. Annál nagyobb örömmel vagyunk hirdással arról, hogy most Ótelsége a Király nem kevesebb, mint kilenc altisztek adományozta az arany érdemkereszttel, valamennyinek a háboruban teljesített kitüntett szolgálataik elismeréséül. Az arany érdemkereszttel kitüntetettek között van a városunkban állomásozó kolozsvári honvédkiegészítő parancsnoksághoz beosztott Pauer Ferenc őrmester, akinek negyven évet meghaladó katonai szolgálatai ideje alatt ez a legmagasabb kitüntetés a hatodik.

— **Akinek nyolc fia van a harctéren.** Karcagról jelentik: Daray Benjámint püspökladányi földművesnek nyolc fia küzd a

harctéren. Ófelsége saját monogram-jával ellátott ezüst órát és 500 koronát küldött ajándékba a derék apának. Domakidy Elemér főispán intézkedett, hogy az ajándékot ünnepélyesen adják át Daray Benjáminnak.

— **Rekvilás megkezdése.** A városi tanács által kirendelt rekviráló biztosok az 1916 évi gabonaneműek rekvirálását 1916 évi hó 9-én fogják megkezdni. Tájékoztató közöljük a közönséggel, hogy a rekvirálást Királyság és Nagykirályságon Gyarmati Lajos, kistőkén Novák István, Jaksor, Zalota, Bökény és Tehenesben Pataki Imre, Nagytőke és Kistőke egyrészen Pap Imre Pankota, Külsőecser, Belsőecser s Veresegyházán itj Tóth Károly Eperjesszél, Mucsihát Lapistón. Szalai Gyula, Kaján Vekerzug, Vekerhát, és Szt. Lászlón. Gallasz József, Nagyhegy, Héked, Felsőréti Alsóréti egy részén. Komendát János, az Alsóréti másik részén Danics László, Berek, Berekhát, Bereklapos, Nyomáson. Török Imre, Fertő és Dónáton Berczeli János, Derekegyház oldalon. Szabó Antal, a város I. kerületében Szabó Ferenc. II. kerületében Varga József. III. kerületében Staszer Sándor és a IV. kerületben Kréter Gyula fogják teljesíteni. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a rekvirálókat feladatuk teljesítésében támogassák, nehogy az ő működésüket fölülvizsgáló detektívek elrejtett készleteket tárjanak föl, s ezáltal a tájékozatlan közönség súlyos büntetésnek tegye ki magát.

— A **«Vasárnapi Ujság»** október 1-ik száma tele van aktuális érdekességgel, a melyek a háboru legujabb eseményeire vonatkoznak. Bemutatja a Monte Cimonet, a melyet csapataink felrobbantottak, képekkel és érdekes, ismeretlen adatokat közlő cikkekkel a petrozsényi szénbányákat, egy képsorozat ad Szalonikiról és környékéről. Szépirodalmi közlemények: Havas Aliz és Waltz Blonm regénye, Ágai Adolf nekrológja «arczképpel». Egyéb közlemények: Jakó János cikke Falkenhayn volt német vezérkari főnökről s a rendes heirovatok. — A «Vasárnapi Ujság» előfizetési ára negyedévre 5 korona a «Világkrónikával együtt hat korona. Megrendelhető a «Vasárnapi Ujság» kiadóhivatalában (Budapest IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanígy megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb ujság a magyar népszámára, félévre 2 korona 40 fillér.

## Levelezés.

Egy intelligens fiatal ember — de sajnos menekült és teljesen idegen, — szerelme megismerkedni egy őszinte igazi rokon szentesi barátával, ki talán megvilágosztatná keserű napjait. Levelek: „Wilde Oszkár” jellegre e lap kiadóhivatalába.

## ELADÓ.

Tóth József utca 41. szám alatt 1 darab 2 éves fajhasas üsző és 2 darab 7 hónapos javított sertés eladó.

Kiadja: Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

## Földvári N. Imre

dónáti tanyáján két jármos ökör és egy fejős tehén eladó.

Értekezni lehet Földvári N. Imrével a Csucs szélmalom mellett.

10088—1916 szám,

### Hirdetmény.

Értesitem a város közönségét, hogy a tiszai bódi ártéri faludon gyakorolt vámszedési jogot a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 34716—1916 I. B. számú rendeletével 1926 évi december hó 31-ig engedélyezte.

Szentes, 1916 évi szeptember hó 23-án

Dr. Mátéffy polgármester.

Szentes város rendőrkapitányától. 1543—kp. 1916. szám

### Hirdetmény

Értesülésem szerint a belső vagy külső hadművelési területre utazó közönség igen gyakran a szükséges utazási igazolvány nélkül indul utra így aztán — amidőn a hadművelési terület határához ér — az ellenőrzést teljesítő közegek a további utazásban megakadályozzák. Az utas ilyenkor a legközelebbi hatósághoz fordul utazási igazolványért, amely kénytelen megtagadni az utazási igazolvány kiadását, mert azt az utas lakhelye szerint illetékes l. f. rendőr hatóság kivonatolt kiállítani.

Ezen zavarok onnan származnak, hogy a közönség nem érdeklődik az iránt, hogy a kívánt helyre szükséges-e utazási igazolvány

A fentiek alapján figyelmeztetem a közönséget, hogy a tervbe vett utazás esetén — saját jól felfogott érdekében — az utazás megkezdése előtt forduljon a rendőrhatalósághoz — tájékoztást szerzendő arra nézve, hogy utazásának végpontja a hadművelési terület határ-önalába esik-e s ehhez képest szükséges-e magát utazási igazolvánnyal felszerelni.

Szentes 1916 október hó 1-én

Zilahy r. kapitány,

11423—1816 szám.

### Hirdetmény

Földművelésügyi miniszter ur rendelete alapján közhírré teszem, hogy a termelő ötmétermázsát meghaladó tengeri készletének  $\frac{1}{4}$  része hatósági zár alá tételük. Termelő az ilyként zár alá tett tengerit elnem idegenítheti sem felnem használatja, hanem a legnagyobb gondossággal az átvétel napjáig megőrizni köteles. Az összes gabonaneműek rekvirálása 1916. október 9-én kezdetét veszi. Köteles mindenki készletét a rekviráló biztosnak föltárni. A rendelet ellen vétők a legszigorubb büntetéssel sújtatnak.

Szentes, 1916. évi október 7.

Dr. Mátéffy polgármester

10662—1916.

### Hirdetmény

Felhívom az erdélyi menekülteket, illetve azok szállásadóit, hogy mindegyikük összeírás végett megérkezésétől számított 24 órán belül a rendőrkapitányságnál jelentkezzenek.

Aki eddig még nem jelentkezett volna, az haladéktalanul tegyen eleget jelentkezési kötelezettségének

Egyben értesitem az erdélyi menekülteket, hogy amennyiben hozzátartozóik után érdeklődnek, forduljanak kérdezősködésükkel a magyar szent korona országai Vörös Kereszt Egylet tudósító íródjához (Budapest Váci u. 30. sz.) ahonnan kérdezősködéseikre a választ a lehető leggyorsabban meg fogják kapni.

Szentes, 1916. évi szept. 29.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester

## A kenyérgyár és a Zsoldos-malom

a Haditermény Részvénytársasággal örlelési szerződést kötött és megbízást nyert buzávásárlásra, akinek tehát eladó búzája van, vigye a ZSOLDOS malomba akár ott akár a Kenyér-gyárban legmagasabb árak mellett KIFIZETIK